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В Україні налічується 63119 річок, у тому числі великих (площа водозбору 

понад 50 тис. кв. км) - 9, середніх (від 2 до 50 тис. кв. км) - 81 і малих (менше 2 

тис. кв. км) -63029. За географічним розташуванням майже всі основні річкові 

басейни (за винятком Південного Бугу) належать до міжнародних водних 

басейнів, що обумовлює активність транскордонних водно-екологічних 

стосунків та необхідність прискореного розвитку басейнового управління 

водними ресурсами. 

Україна належить до найменш забезпечених власними водними ресурсами 

європейських держав. Основною їх складовою є річковий стік. [1]  

В результаті діяльності людини виникає екологічна небезпека викликана 

забрудненням водних ресурсів. Серед найбільш важливих екологічні проблеми 

природних вод на території України визначені наступні:  

- надмірне антропогенне навантаження на водні об'єкти внаслідок 

інтенсивного способу ведення водного господарства призвело до кризового 

зменшення самовідтворюючих можливостей річок та виснаження 

водоресурсного потенціалу;  

- значне забруднення водних об'єктів внаслідок невпорядкованого 

відведення стічних вод від населених пунктів, господарських об'єктів і 

сільськогосподарських угідь;  

- широкомасштабне радіаційне забруднення басейнів багатьох річок 

внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС;  

- погіршення якості питної води внаслідок незадовільного екологічного 

стану джерел питного водопостачання;  

- недосконалість економічного механізму фінансування і реалізації 

водоохоронних заходів;  

- відсутність автоматизованої постійно діючої сітки моніторингу в системі 

водокористування тощо. Названі екологічні проблеми є актуальними для всіх 

водних басейнів України.  

Це також стосується Дніпра, водні ресурси якого забезпечують водою 

понад 32 млн. населення та 2/3 господарського потенціалу країни. Найбільшу 

кількість забруднювальних речовин водокористувачі скинули в до Дніпра - 757 

тис. т. (23 % від усіх скидів); 60 % території басейну Дніпра розорано; на 35 

відсотках земля сильно еродована; на 80 відсотках трансформовано первинний 

природний ландшафт. Водосховища на Дніпрі стали акумуляторами 

забруднювальних речовин. Значної шкоди північній частині басейну завдала 

катастрофа на Чорнобильській АЕС; в критичному стані перебувають малі річки 

басейну, значна частина яких втратила природну здатність до самоочищення. У 

катастрофічному стані знаходяться притоки нижнього Дніпра, де щорічно 

mailto:hryshko.h.m@dsau.dp.ua


ускладнюється санітарно-епідеміологічна ситуація, зменшується вилов риби та 

бідніє біологічне різноманіття.  

Гірничодобувні підприємства забруднюють довкілля на різних стадіях - 

під час дренажу родовищ, збагачення руди та її переробки. При цьому в стоки 

потрапляє багато важких металів та інших небезпечних речовин, таких, як залізо, 

кадмій, літій, титан, марганець, радіонукліди, фосфор, сульфіди. Деякі з них 

підвищують солоність або кислотність води. Упровадження чистих технологій 

відбувається надто повільно, щоб сподіватися на фундаментальне підвищення 

можливостей генерування стічних вод [2]. 

Незважаючи на різке зниження використання пестицидів і добрив у 

сільському господарстві останнім часом, концентрації нітратів у воді все ж 

лишаються високими. Тваринництво й комунальний сектор лишаються 

головними джерелами органічних забруднень, разом з неефективними очисними 

спорудами. 

В результаті цього відповідність питної води державним стандартам стає 

архіважливим питанням для здоров'я людини і всього живого. Як не прикро, але 

слід визнати, що питна вода значною мірою не відповідає державним стандартам 

якості питної води (хімічним, бактеріологічним і санітарним стандартам). 

Причина цього полягає в низькій якості джерел водопостачання, незадовільному 

стані каналізаційних систем та місцевих систем водопостачання (там втрачається 

до 30% води), частих аваріях, незадовільному функціонуванні очисних споруд та 

недостатніх дезінфекційних заходах. Пестицидне забруднення відбувається 

переважно через просочування в стихійних місцях поховань пестицидів, а 

засолення та мінералізація підземних вод у районах сільськогосподарської 

іригації складає головну загрозу для здоров'я населення. В основному вода 

розподіляється через водопровідну мережу довжиною понад 75000 км. З 2014 р. 

12% води, що подавалась централізовано, не відповідало гігієнічним стандартам, 

причому для комунальних водопроводів цей показник склав 16%, а для 

водопроводів, що належать іншим органам - 10%. За останній час модернізація 

не проводилась і ці показники потрібно тримати на контролі. У цілому 260 

населених пунктів споживає питну воду, яка не відповідає стандартам. Особливе 

занепокоєння викликає водопостачання в сільських районах, оскільки місцеві 

водні ресурси істотно забруднені хімічними і бактеріальними забруднювачами. 

Близько 70% населення користується водою з централізованих систем, але лише 

4% сільських господарств підключено до водопроводів. Близько 4 млн. людей у 

сільських районах користуються водопровідною водою для господарських цілей 

та пиття (27% сільського населення) [1]. 
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